

Приложение № 6  
к Положению об организации  
и проведении всероссийского  
фестиваля «Спартакиада  
первых» в Ханты-  
Мансийском автономном  
округе – Югре

## **МЕТОДИЧЕСКИЕ РЕКОМЕНДАЦИИ об организации и проведении всероссийского фестиваля «Спартакиада первых» в Ханты-Мансийском автономном округе – Югре**

### **Общая информация**

Всероссийский фестиваль «Спартакиада первых» в Ханты-Мансийском автономном округе – Югре (далее – Спартакиада) – это проект, представляющий комплекс массовых спортивных соревнований реализуемый Движением Первых в Югре и направленный на формирование у участников Спартакиады мотивации/готовности к включению в деятельность Движения Первых (далее – Движение), укрепление здоровья подрастающего поколения, вовлечения детей и молодежи в систематические занятия физической культурой и спортом, совершенствование их спортивного досуга.

### **Общие вводные**

Концепцией Спартакиады предусмотрено проведение комплекса мероприятий спортивной направленности в рамках установленного периода в формате соревнований и состязаний между командами и отдельными участниками, которые проводятся для детей и молодежи.

Методические рекомендации носят рекомендательный характер и не являются строго обязательными к исполнению всех пунктов программы.

Спартакиада проводится на уровне муниципальных образований, региональный этап Спартакиады – не предусмотрен.

Сроки проведения Спартакиады: с 1 сентября по 12 декабря 2023 года:

1) предлагаемой программой предусмотрено проведение спортивных соревнований по спортивным дисциплинам в соответствии в Положением об организации и проведении Спартакиады в течение установленного периода.

2) помимо реализации основной программы Спартакиады так же рекомендуется интегрироваться со своей программой и выступить в качестве соорганизатора в уже существующих спортивных проектах (соревнованиях, спартакиадах и т.д.) в Вашем муниципальном образовании, которые будут проведены в рамках этого периода.

Спартакиада должна быть завершена до 12 декабря 2023 года, но в случае запланированных спортивных мероприятий после 12 декабря и планируемых к завершению до 31 декабря есть возможность зарегистрировать участников до 12 декабря, а само мероприятие провести до 31 декабря.

Основной программой проведения Спартакиады (см. Положение) предусмотрено проведение комплекса соревнований:

Основные:

- мини-футбол;
- пионербол;
- стритбол;
- тройной прыжок;
- шашки.

Дополнительные:

- юкигассен – командная игра в снежки;
- футбол на снегу;
- забег в валенках;
- веселые старты;
- экстремальные забеги;
- спортивные зарядки.

Программа спортивных дисциплин составлена исходя из предложений детской дирекции и утверждена Губернатором Ханты-Мансийского автономного округа – Югры Н.В. Комаровой, в связи с этим Спартакиада должна обязательно включать себя спортивные мероприятия этнографической направленности (тройной прыжок, метание тынзяна на хорей, прыжки через нарты и др.) и инклюзивного спорта (шашки, следж-хоккей и др.).

Проведение всех составляющих программы (см. Положение) не является строго обязательным, Вы можете самостоятельно регулировать и проводить и иные мероприятия. НО обращаю Ваше внимание, что наградная продукция предусмотрена и рассчитана только для награждения победителей и призеров по основным спортивным дисциплинам программы. Победители и призеры дополнительной программы награждаются дипломами.

В рамках проведения Спартакиады необходимо познакомить участников Спартакиады с деятельностью Движения (основными целями, ценностями, миссией, направлениями деятельности, действующими проектами и акциями).

В рамках проведения Спартакиады необходимо начать работу по созданию тематического Клуба Первых, а именно спортивного Клуба Первых, из числа участников Спартакиады.

Элементы оформления инфраструктуры площадки:

- брендированные баннеры «Движение первых», которые Вы получали на предыдущие мероприятия.

### **Организационный комитет**

Общее руководство по организации и проведению Спартакиады осуществляется Региональным отделением «Движение Первых» в Югре.

Руководство по организации и проведению Спартакиады на территориях осуществляется муниципальными координаторами «Движение Первых» в муниципальных образованиях.

Организационный комитет создается из числа сотрудников муниципальных отделений «Движение Первых» в муниципальных образованиях, представителей администрации муниципальных образований, представителей спортивных школ и учреждений муниципальных образований, судейской коллегии и т.д.

Главный судья - лицо, возглавляющее работу всей судейской коллегии, распределяет судей по отдельным бригадам, контролирует соответствие правилам места соревнований, оборудования и инвентаря. Он проводит заседания судейской коллегии и представителей, где утверждаются результаты соревнований.

Заседания Организационного комитета созываются по мере необходимости для достижения поставленных целей и решений, вытекающих из них задач.

### **Участники и условия участия**

Участниками Спартакиады должны стать 4000 человек из Ханты-Мансийского

автономного округа – Югры, в возрасте от 6 до 22 лет из числа участников первичных отделений муниципальных образований Ханты-Мансийского автономного округа – Югры, прошедших регистрацию на Сайте будьдвдвижении.рф (далее – Сайт будьдвдвижения.рф).

Участник Спартакиады может принять участие в одной основной спортивной дисциплине на выбор.

Участие в Спартакиаде является командным, за исключением 2 дисциплин: тройной прыжок и пашки.

#### Категории участников:

Участниками спортивных соревнований Спартакиады станут юноши и девушки в возрастных категориях:

- от 6 до 9 лет;
- от 10 до 13 лет;
- от 14 до 17 лет;
- от 18 до 22 лет.

### Регистрация

1. Все участники должны быть зарегистрированы на Сайте будьдвдвижения.рф и прикреплены к первичному отделению.

2. Все участники должны подать заявку на участие в проекте на Спартакиаду в разделе «Активности» по ссылке: <https://будьдвдвижение.рф/projects/684>

Как и на предыдущие мероприятия, участники проходят 2 регистрации!

Муниципальные координаторы будут получать выгрузку зарегистрированных пользователей и самостоятельно взаимодействовать, и обрабатывать все вопросы с участниками.

Муниципальным координаторам и специалистам «Движение Первых» в муниципальных образованиях необходимо оказать поддержку участникам Спартакиады: обеспечить информированность о необходимости заблаговременно пройти регистрацию на сайте, оказать помощь в регистрации в случае возникновения вопросов. На площадке проведения Спартакиады распечатать QR-код с регистрационной ссылкой на Спартакиаду и обеспечить регистрацию участников, заблаговременно незарегистрированных на сайте.

В случае каких-либо непредвиденных моментов, связанных с невозможностью регистрации на сайте (крайний случай!!) вести бумажную регистрацию участников с указанием: ФИО, контактного телефона, эл.почты участников.

### Информационное сопровождение

Спартакиада должна иметь массовую информационную кампанию по всем доступным и активным каналам (социальные сети, мессенджеры, СМИ). Качественным усилением результата охвата аудитории может стать привлечение к участию известных личностей (блогеров, лидеров общественного мнения, спортсменов и т.д.) с целью информирования аудитории о Спартакиаде.

Необходимо организовать подключение региональных / муниципальных СМИ для съемок сюжетов о площадках Спартакиады, а также осуществлять качественную фото и -видеосъемку для публикации материалов в социальных сетях муниципалитета с целью освещения на более широкую аудиторию.

Для дополнительного освещения Спартакиады необходимо привлекать участников Движения из муниципалитетов. Информация по набору медиа-волонтеров будет доступна в группе ВК [vk.com/mypervie86](https://vk.com/mypervie86). Регистрация медиа-волонтеров будет доступна на сайте [dobro.ru](http://dobro.ru).

Публикуя информацию в социальных сетях, необходимо использовать хештеги: #ДвижениеПервых # ДвижениеПервых86 #СпартакиадаПервых86.

Исходники фото и видео материалов направлять в Телеграмм @KUDAKOVMOV с пометкой «Спартакиада Первых – МО».

### **Интеграция в проекты**

С целью большего вовлечения участников в проект рекомендуется интегрироваться в уже существующие и реализуемые спортивные проекты, и соревнования, которые проводятся в муниципальных образованиях в период с 1 сентября по 12 декабря 2023 года. Среди них могут быть Кросс нации, Лыжня России, спортивные экстремальные забеги, школьные и городские соревнования.

### **Структура проведения Спартакиады**

Спартакиада должна включать в себя несколько составляющих: открытие, спортивные соревнования, закрытие.

#### **Описание мероприятий**

##### Открытие соревнований

Проводится в самом начале Спартакиады перед стартом первой соревновательной дисциплины.

Должно включать:

- ведущего (с написанным сценарием);
- вынос и поднятие государственного флага Российской Федерации;
- исполнение гимна Российской Федерации;
- приветственное слово главы муниципального образования и/или приглашенного известного спортсмена и/или председателя местного или первичного отделения РДДМ «Движение Первых».

##### Спортивные соревнования

Проводятся в соответствии утверждёнными Правилами Минспорта России о проведении спортивных соревнований.

Количество участников в командных дисциплинах по основной программе:

- мини-футбол: 6 человек (5 участников+1 запасной);
- пионербол: 7 человек (6 участников+1 запасной);
- стрит бол: 4 человека (3 участников+1 запасной).

Личное первенство: тройной прыжок, шашки.

##### Закрытие соревнований

Включает в себя подведение итогов Спартакиады, награждение победителей и призеров, создание спортивного Клуба Первых из числа участников Спартакиады.

### **Награждение**

Победители и призеры Спартакиады по основным дисциплинам: мини-футбол; пионербол; стритбол; тройной прыжок; шашки награждаются кубками (за 1 место), медалями, призами во всех возрастных категориях.

Победители и призеры Спартакиады в дополнительных дисциплинах: юкигассен; футбол на снегу; забег в валенках; веселые старты; экстремальные забеги награждаются дипломами.

Дипломы победителей печатаются самостоятельно в муниципальных образованиях по макету предоставленному Региональным отделением «Движение первых» в Югре (макет диплома будет размещен на яндекс диске с Положением и метод.рекомендациями до 1 сентября).

Общеконандное награждение по сумме баллов за все дисциплины – не предусматривается.

Наградная продукция для победителей и призеров: кубки (за 1 место), медали (за 1, 2, 3 места), бутылки для воды, сумки для сменки, носки, спортивные батончики, флешки.

Файл с раскладкой мерча по местам (кому и в какой дисциплине распределяется мерч) будет размещен на яндекс диске с Положением и метод.рекомендациями до 1

сентября.

### **Безопасность**

На Спартакиаде должны быть обеспечены все меры по безопасности жизни и здоровья участников.

Необходимо обеспечить присутствие на соревнованиях Спартакиады медика или бригады скорой медицинской помощи.

Ответственность за соблюдение правил техники безопасности, свою жизнь и здоровье на соревнованиях Спартакиады каждый участник несёт самостоятельно.

Обеспечение безопасности несовершеннолетних участников осуществляется под ответственность родителей или законных представителей.

Все участники Спартакиады должны заполнить отказ от претензий в случае возникновения непредвиденных ситуаций, связанных с жизнью и здоровьем участников (файл на яндекс диске с Положением и метод.рекомендациями).

### **Контактные данные**

Кукшинова Мария Вадимовна, специалист Совета регионального отделения Общероссийского общественного-государственного движения детей и молодёжи «Движение Первых» Ханты-Мансийского автономного округа – Югра, тел. 8(950)5300287, телеграмм: @Maria\_vku.